



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 78 (10758)

29 СЕНТЯБРЯ 2023

ПЯТНИЦА

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Факт номера

«Дамате» завершила 1-й этап внедрения российской системы управления стадом КРС «Молоко 2.0» на комплексе «Тюменские молочные фермы» в Усть-Ламенке

Подробности на **стр. 2**

«Мы сами наполняем нашу жизнь яркими красками»

Так считает Галина Пулина из посёлка Голышманово – активистка окружного Совета ветеранов и заместитель его председателя



Галина Пулина находит яркие краски жизни в потоке людей и событий, которые наполняют её дни прекрасными мгновениями

Точно так же обстоят дела и с насыщенностью наших дней приятными событиями. Не надо ждать, когда что-то хорошее произойдёт, а идти и делать самому, быть сопричастным к этому. Галина Пулина взяла данное за правило и успешно применяет с выходом в 2015 году на заслуженный отдых.

Последние 13 лет до пенсии она работала бухгалтером-кассиром в комплексном центре соцобслуживания населения. Вспоминает, как после устроенных ей коллегами торжественных проводов отправилась домой, и так стало даже не по себе немного от большого количества высвободившегося личного времени. На ум пришла песня «Я свободен, словно птица в небесах» – шла и всю дорогу мысленно, про себя, пела.

Из Херсона на Дальний Восток

С юных лет Галина Феодосеевна не привыкла сидеть без дела – была приучена к труду, распорядку, ответственности. Родом она из Белозёрского района Херсонской области. Росла старшим ребёнком у родителей и постоянно отвечала за двух младших сестёр и брата. Её детство выпало на послевоенные полуголодные годы. Выживать, вспоминает она, помогало хозяйство – корову, поросёнка, кур родители всегда держали на подворье. А после работы с колхозных полей домой рабочим разрешалось взять тот же кабачок, дыню или арбуз.

– С одеждой тоже было непросто. После 5-го класса мы ходили за 4 километра в соседнее село доучиваться в школу-десятилетку, – рассказывает Галина Феодосеевна. – По

её окончании надо было идти аттестат получать на выпускной, а у нас с соседкой из параллельного класса одно выходное платье на двоих. Сначала она сходила в нём, затем я следом. После школы я сразу стала искать работу, потому что родителям нечем было мне помогать. Трудоустроилась на хлопчатобумажный комбинат в город Херсон. С мотальным автоматом «Аутосук», за которым работала, надо было не зевать, а быстро подавать нить, если оборвётся. Однажды я промедлила, и на всю жизнь остался шрам на пальце. Бобины с нитями из на-

Пока ехала с суженым поездом до Голышманово, Галина удивлялась: сколько здесь много деревьев и сугробов, так не привычных для её малой родины, где сплошные лесостепи и ветренными зимами снега почти не бывает. А она любила лес. И Голышмановский край полюбила тоже.

шего цеха шли в ткацкий, где выпускали полотно и ткани. Бригада у нас была дружная. Параллельно мы с подружкой учились на курсах радисток-телеграфисток в свободное от рабочих смен время – то утром, то вечером. Через девять месяцев, по окончании, нам выдали удостоверения, поставили на военный учёт и предложили служить на Тихоокеанском флоте. Мы согласились.

Судьбоносная встреча

Спустя неделю пути через всю страну на поезде молодые радистки-телеграфистки прибыли во Владивосток. Их встретили, привезли в Находку, накормили, и оттуда командир направил на службу в бухту Большой Улисс Владивостока.

– Оказалось, там уже две женщины пришли служить до нас – Зиночка из Уфы и Неля из Новой Каховки, тоже Херсонской области, – рассказывает Галина Феодосеевна. – Мы на суше дежурили посменно в радио-

рубке. Коллектив был преимущественно мужской, но дежурства несли все на равных, будь то в ночь или день. Единственно, у нас был свободный выход. Мы могли переодеть военную форму на гражданскую одежду и, например, на рейсовом автобусе съездить в город.

На Тихоокеанском военно-морском флоте старшина второй статьи Галина Феодосеевна прослужила с год. Всё изменила судьбоносная встреча с будущим мужем.

– Когда мы только прибыли в Большой Улисс, нас стали обеспечивать постельным

и другим снаряжением – матрасы, одеяла надо было нести. Дали нам двух морячков в помощь. И один, по имени Александр Пулин, сразу мне заявил: «Так,

ты ничего не берёшь – я всё сам», – вспоминает она их первую встречу. – Всё принёс, поставил. Поблизости клуб был, и мы пошли вечером на танцы. И он всё рядом со мной, стал знаки внимания оказывать. Так мы начали встречаться. Правда, очень редко: он нёс срочную службу на корабле третий год, а я – на суше при штабе. Александр был из деревни Оськина Голышмановского района и звал меня с собой после демобилизации. Мы договорились, когда я пошла в отпуск, что если он встретит меня в Тюмени – там у нас была посадка на самолёте, то соглашусь. Если нет – полечу домой в Херсонскую область.

Судьба словно решила проверить их чувства. Самолёт, в котором летела Галина, да ещё в первый раз, совершил аварийную посадку в Кемерово.

1 октября – Международный день пожилых людей

Уважаемые земляки! Старшее поколение проложило путь нашего государства из 20-го в 21-й век, прошло через многие испытания и глобальные перемены, внесло огромный вклад в развитие региона и страны. Патриотизм, сохранение семейных ценностей, ответственное отношение к выбранному делу и воспитанию детей – вот уникальные качества наших земляков почтенного возраста. Уважение к заслугам и труду предшественников, преемственность поколений – один из основ развития России. Своей мудростью, достижениями, служением стране и неравнодушием ко всем современным общественным процессам представители старшего поколения подают всем нам пример. А своим настроем и энергией перечёркивают паспортный возраст, подтверждая истину: жизнь – это движение. Всё больше тюменцев возраста 55+ выбирают путь активного долголетия и интересно-го досуга. Люди «серебряного» возраста продолжают трудиться, передают свой профессиональный опыт. Реализуют сотни соцпроектов по сохранению исторической памяти. Помогают оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Поддерживают участников специальной военной операции и членов их семей. Благодарю вас за эту работу. Дорогие тюменцы! В канун праздника предлагаю обратиться к своим старшим родственникам. Позвоните бабушкам, дедушкам, родителям и скажите, как вы их любите и цените. В этот день предлагаю обратить внимание на одиноко проживающих рядом с вами пожилых людей. Помогите, поздравьте, поделитесь хорошим настроением и заботой. Обращаюсь и к работодателям: не забывайте тех, кто отдал годы на благо вашего предприятия. Уважаемые земляки старшего поколения! Ваши жизненный опыт и мудрость всегда востребованы. Очень важно, что вы активно участвуете в общественной жизни, помогаете молодым людям принимать взвешенные решения. Искренне благодарю за неравнодушие и доблестный труд. Желаю крепкого сибирского здоровья, бодрости и душевного тепла. Пусть вас всегда окружают любовь, внимание и забота детей, внуков и близких людей!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

ПОДПИСКА-2024

Районка со скидкой

Декада подписки на периодические печатные издания пройдёт со 2 по 12 октября 2023 года.

В этот период можно оформить абонемент на 1-е полугодие 2024 года на любимые газеты и журналы со значительной скидкой от издательства и Почты России. Районка также участвует в декаде. Выписать газету «Голышмановский вестник» на шесть месяцев можно будет за **773 рубля 46 копеек** (после декады её цена на полугодие составит **844 рубля 8 копеек**). Полугодовой комплект районки льготникам – участникам Великой Отечественной войны и инвалидам I и II групп – обойдётся в декаду в **671 рубль 22 копейки**.

На этот раз мы предусматривали скидку и для тех, кто выписывает газету «до востребования» и забирает в редакции. Со 2 по 12 октября её стоимость для них составит **330 рублей** на полугодие или **55 рублей** в месяц. Снижена цена и для корпоративных подписчиков – **360 рублей** за полгода, при доставке от 6 экземпляров издания в организацию (на предприятие) в черте посёлка Голышманово.

Влад УДИЛОВ

» 6
стр.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Российские системы управления – на смену иностранным

Компания «Дамате» завершила первый этап внедрения системы управления стадом крупного рогатого скота «Молоко 2.0» на комплексе ООО «Тюменские молочные фермы» в Усть-Ламенке.

Цель проекта – заменить действующие иностранные системы управления стадом и обеспечить более широкий функционал по сравнению с зарубежными аналогами. Проект получил поддержку Фонда «Сколково» в рамках национальной программы «Цифровая экономика РФ».

В случае успешного внедрения новой технологической платформы «Молоко 2.0» пилотный проект может быть масштабирован на всю российскую молочную отрасль.

Система «Молоко 2.0» включает набор инструментов для контроля текущих процессов и прогнозирования показателей, встроенные конструкторы отчётности и модули для передачи данных в государственные системы, проводит бизнес-анализ данных для эффективного принятия управленческих решений. В системе есть также встроенный конструктор бизнес-процессов. «Молоко 2.0» – «облачная» модель программного обеспечения.

Проект реализуется в три этапа. На первом разработчик провёл анализ требований рабочей команды молочной фермы к системе, а также собрал пожелания к её функциональности от участников животноводческой отрасли. Пред-



При успешном внедрении новой платформы управления стадом КРС на комплексе «Тюменские молочные фермы» в Усть-Ламенке, её могут распространить на всю молочную отрасль России

ложения включены в перечень по доработке системы, уже расширены возможности отдельных рабочих панелей.

Команда проекта внесла в систему функциональные возможности по направлению «Генетика». Они позволят оперировать характеристиками, которые проявляются в процессе развития каждого животного и приобретаются при влиянии внешней среды. Также система обеспечит хранение и обработку генетических данных. В дальнейшем появится возможность давать рекомендации по управлению селекцией внутри стада и по расширению генетического потенциала животных на предприятии.

На втором этапе проекта специалисты планируют осуществить дальнейшую программную доработку по требованиям и пожела-

ниям заказчика. Перевод системы в промышленную эксплуатацию ожидается в 2024 году.

– Ход проекта полностью соответствует нашим договорённым требованиям, выдвинутым к разработчику. У нас высокие ожидания от системы «Молоко 2.0», и мы оптимистично настроены в отношении результатов и качества работы, демонстрируемых специалистами, – отметила Ольга Чебунина, советник генерального директора по информационным технологиям ГК «Дамате».

Компания начала внедрение проекта по управлению стадом крупного рогатого скота на молочном комплексе в Усть-Ламенке летом 2023 года.

Подготовила
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Соблюдайте спокойствие!

Техническая проверка системы централизованного оповещения населения Тюменской области пройдёт 4 октября 2023 года.

При её проведении с 10:40 до 11:10 будут задействованы радиотрансляционные установки и электросирены.

Звучание сирен означает сигнал «Внимание всем!». Услышав его, следует незамедлительно включить радиоприёмник или телевизор. Информацию о сложившей-

ся ситуации и рекомендации по действиям для населения передадут по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24», в эфире радиостанций «Маяк», «Радио России», «Вести FM».

Прослушав официальную информацию, следует действовать в соответствии с полученными инструкциями, а также оповестить соседей, родственников и знакомых. Для дополнительной инструкции надо держать приёмники включёнными.

Подготовил
Влад УДИЛОВ

«Азбука добра»

Эта благотворительная акция в преддверии Дня пожилых людей стартовала в Голышмановском агропедколледже.

В её рамках активисты «Движения первых», студенты с воспитателем общежития Татьяна Кармацких изготовили открытки для ветеранов колледжа, которых 80 человек.

Активисты «Движения первых» к празднику собрали продуктовые наборы для пенсионеров, оказывают посильную помощь в уборке помещений и огородов. 26 сентября команда активистов «Креативим не по-детски» – Ангелина Лебсак, Елизавета Осинцева, Кристина Файзуллина, Екатерина Рогулина – вместе с советником директора по воспитанию Екатериной Коробцовой и студентами физкультурного отделения съездили в Дом ветеранов в Ражево. Девушки вымыли в нём окна и стены, парни вырубали старые деревья и кустарники, выкосили заросли травы во дворе. Рады были старики, в основном

одинокие, продуктовым набором, которые собрали для них педагоги и студенты. Слова благодарности и умиление в глазах пожилых людей подтвердили, что ребята совершили пусть и небольшое, но масштабное, но очень значимое дело – сделали мир немного добрее.

Любовь АЛЕКСЕЕВА
Фото из архива
агропедколледжа



Студентки вымыли окна в Доме ветеранов в Ражево

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Осторожно: сахарный диабет

Сахарный диабет – инвалидизирующее заболевание эндокринной системы, распространённость которого всерьёз настораживает врачей по всему миру. От него невозможно излечиться, но его можно успешно профилировать.



Если диагноз поставлен на начальной стадии, назначено лечение и, главное, предписание врача выполняются, то есть возможность оттянуть последствия. Все пациенты со «стажем» и вновь выявленные не просто на контроле – они внесены в федеральный регистр больных сахарным диабетом. Это позволяет упорядочить работу с распределением препаратов и даёт общую картину – к сожалению, не безоблачную. Высокий или нестабильный сахар со временем даёт тяжёлые осложнения со стороны почек, глаз, сердца, сосудов, нервной системы.

Основную причину возникно-

вения заболевания врачи связывают с неправильным образом жизни, вредными привычками. С этим согласна эндокринолог Областной больницы № 11 Светлана Смирнова.

– Поэтому если речь о профилактике, то главное – вести здоровый образ жизни, – говорит Светлана Николаевна. – Поддерживать вес, наладить здоровое питание, сделать привычкой физические нагрузки. Сахарный диабет стремительно молодеет. Если раньше ему были подвержены люди зрелого возраста, то сегодня дебют заболевания может произойти в 30-35 лет. В связи с этим, я призываю и молодых людей обратить внимание на превентивные меры. Сложность ещё в том, что начальная стадия проходит незаметно, и большинство людей объясняют ухудшение самочувствия всем, но не начинающим сахарным диабетом, и откладывают визит к врачу. Часто получается, что его вообще диагностируют при обращении по другой патологии. То есть мы получаем пациента с запущенной стадией и к тому же напрочь отвергающего болезнь. А ведь последние пять лет идёт бурный рост числа заболевших.

В Голышмановском городском округе на учёте у эндокринолога

состоят 1185 человек с сахарным диабетом всех типов. Из них первого типа (инсулинозависимые) – 45 пациентов, детей до 18 лет – семеро. Второго типа – все остальные, но и в этой группе есть инсулинозависимые – 237 человек. Группа инвалидности у 70 пациентов. За

Нормальные показатели сахара: по венозной крови – 6,1 ммоль. По капиллярной – 5,5. При этом гликированный гемоглобин должен быть не выше 6,5. Есть нюанс: измерять для контроля лучше утром натощак, а через два часа повторить тест. Сахар должен быть в норме. То есть, после приёма пищи его уровень начнёт подниматься, но у здорового человека за два часа он должен прийти в норму.

июль 2023 года на учёт поставлены 26 заболевших. За полгода – 125. С таблеток на инсулин за полгода перевели 23 человека. Это колоссальные цифры, и масштаб проблемы огромен. Врачи бьют тревогу, а потенциальные пациенты эндокринологов продолжают обвинять в проблемах всех, но сбрасывают со счетов собственное отношение к своему здоровью.

Врачи Областной больницы № 11 отмечают рост эндокринного заболевания у беременных, так называемый – гестационный диабет. За первое полугодие текущего года 15 жительниц Голышмановского округа встали на учёт. Их строго «ведут», своевременная медицинская помощь снимает высокие риски развития патологии плода.

Все стоящие на учёте обеспечиваются лекарствами и средствами

самоконтроля. Дети с первым типом к тому же аппаратами – датчиками для программ непрерывного мониторинга глюкозы xDrip. Она принимает информацию, которая передана с трансмиттера, и выдаёт уровень глюкозы в крови в формате графика. Родители видят данные и действуют в соответствии с показателями. Также информация круглосуточно доступна лечащему врачу.

Специалисты отмечают отсутствие у людей элементарных знаний об этом заболевании и большое количество обращений пациентов за медицинской помощью. Но в этом направлении специалисты кабинета эндокринолога работают, и весьма успешно.

– Школа диабета проводится систематически, – говорит фельдшер Татьяна Кибарова. – Темы разработаны так, чтобы охватить все важные моменты течения заболевания. Начиная с того, как принять такой диагноз, как лечиться и наладить правильное питание уже в соответствии с заболеванием, как не допустить осложнений и какие они вообще могут быть. Десять тем по два занятия, а в конце обучения пациенты сдают тестовый контроль.

За это время они ведут пищевой дневник, что позволяет проследить

влияние продуктов на уровень сахара, а значит, выстроить для себя питание.

– Советую тем, кто только узнал о своём состоянии, не бояться его, а выстроить жизненную стратегию, – резюмирует Светлана Николаевна. – Следить за уровнем сахара: купить глюкометр, вести пищевой дневник. Это даст понимание, как влияют те или иные продукты на вас индивидуально. В связи с тем сформировать рацион. От правильного питания зависит очень многое, если не всё. Сейчас чаще стал появляться так называемый семейный диабет. В первую очередь это говорит о том, что в семье привычки питания не самые здоровые и на это следует обратить внимание.

Это важно!

Признаки сахарного диабета: жажда, сухость во рту, частое мочеиспускание (как правило – ночное), постоянное ощущение голода, слабость, утомляемость, плохое самочувствие, тошнота, рвота, зуд кожи, появление воспалительных элементов на коже, запах ацетона в выдыхаемом воздухе, спутанность, потеря сознания. Если хоть один симптом беспокоит – нужно обратиться к врачу.

Елена СОНИНА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков при выполнении комплексных кадастровых работ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов): субъект Российской Федерации Тюменская область, муниципальное образование Голышмановский городской округ, р.п. Голышманово, населенный пункт р.п. Голышманово, № кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 72:07:0901053, в соответствии с контрактом от «07» июля 2023 г. № 23 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии:

Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, д. 80, стр. 1, каб. 213

(Адрес работы согласительной комиссии)

или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет:

Администрация Голышмановского городского округа (Наименование заказчика комплексных кадастровых работ)	www.golyshmanovo.admtuymen.ru (Адрес сайта)
Департамент имущественных отношений Тюменской области (Наименование исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого проводятся комплексные кадастровые работы)	dio.admtuymen.ru (Адрес сайта)

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области
(Наименование органа кадастрового учета)

rosreestr.gov.ru
(Адрес сайта)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала 72:07:0901053 состоится по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, д. 80, стр.1, каб. 213, «20» октября 2023 г. в 10 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с «29» сентября 2023 г. по «19» октября 2023 г. и с «20» октября 2023 г. по «23» ноября 2023 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Администрации Голышмановского городского округа от 18.09.2023 г. № 1000
«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»**

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Законом Тюменской области от 05.10.2011 № 64 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», постановлением Правительства Тюменской области от 10.10.2011 № 340-п «Об утверждении Положения о бесплатном предоставлении

земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Утвердить административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей», согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Признать утратившими силу постановление Администрации Голышманов-

ского городского округа от 21.12.2022 № 1566 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Бесплатное предоставление земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»».

3. Опубликовать настоящее постановление без приложения в газете «Голышмановский вестник», приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым ак-

там органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (www.golyshmanovo.admtuymen.ru).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы городского округа по вопросам АПК.

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

**Администрации Голышмановского городского округа от 18.09.2023 г. № 1002
«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства для собственных нужд, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности»**

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги: «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства для собственных нужд, гражданам и крестьянским (фермерским) хо-

зяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Установить, что в соответствии с Федеральным законом от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2023 году положения административного регламента применяются с учетом требований постановления Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 и 2023 годах».

3. Признать утратившим силу поста-

новление Администрации Голышмановского городского округа от 21.03.2023 № 285 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства для собственных нужд, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности».

4. Опубликовать настоящее постановление без приложения в газете «Голыш-

мановский вестник», приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет www.golyshmanovo.admtuymen.ru.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы городского округа по вопросам АПК.

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

«Мы сами наполняем нашу жизнь яркими красками»

Так считает Галина Пулина из посёлка Голышманово – активистка окружного Совета ветеранов и заместитель его председателя

«1 стр. Хорошо, что благополучно. На три дня задержались там, пока их не отправили самолётом до Тюмени. Александр Пулин в то время преподавал в Голышмановском педучилище и отпросился на день встретить суженую. А прождал в Тюмени трое суток. «Не мог же я уехать без тебя», – сказал он ей при встрече. И она отправилась с ним в Голышманово.

В Голышмановский край

Тот февраль 1978 года навсегда остался в её памяти. 10 марта молодые сыграли свадьбу в родной деревне Александра Пулина и поехали жить на съёмную квартиру в посёлок Голышманово. Свою они получили только в середине 1980-х годов. Александр Анатольевич к тому времени успел поработать и преподавателем физики в СПТУ, и черчения и труда – в педучилище, в первой и второй школах. В последней трудился до пенсии.

Галина Феодосеевна поначалу была диспетчером в управлении сельского хозяйства района. Ох и побегала, вспоминает она, со сбором данных о полевых работах:

– Тогда все сводки по 15 совхозам о посевной, кормозаготовке, уборочной кампании и снегозадержании собирали вручную и передавали по радию. На работу мы приходили к семи часам утра, чтобы успеть к восьми, до планёрки в райком, подготовить все сводные таблицы и передать туда. Райком даже давал помощников высчитывать проценты выполненных работ от плана, пока мы данные собираем. По осени выезжали помогать хозяйствам: веники заготавливать фирме «Руно», убирать турнепс в Гладилово. В 1994-м я ушла работать секретарём и инспектором отдела кадров на мясокомбинат. С продуктами в 1990-е было плохо, а там не только покупала их за «наличку», но и брала под зарплату для семьи. В начале 2000-х мясокомбинат перешёл в частные руки, и я трудоустроилась в центр соцобслуживания населения. Александр Власов, его начальник тогда, назначил меня бухгалтером-кассиром, заверив, что всё получится.

Ответственная и грамотная, Галина Феодосеевна быстро освоилась в новой про-

фессии, где-то с помощью коллег. Самостоятельно изучала новые внедряемые программы. За годы труда в КЦСОН она заслужила доверие и уважение коллег за добросовестный труд и добродушный характер.

Новые грани возможностей

– Слабохарактерная я, безотказная. Когда меня выбрали в 2016 году председателем первичной ветеранской организации центра соцобслуживания населения и стали приглашать на мероприятия в окружной Совет ветеранов, я и начала ходить, – говорит Галина Пулина с долей юмора.

Не смогла она сидеть дома, без окружения людей – потока жизни, как отмечает сама. На пенсии открыла его для себя в деятельности Совета ветеранов и активно включилась в неё с 2018 года. С первых дней освоила здесь в кружке вязание крючком в дополнение к спицам. Но на это сейчас свободной минутки у неё не остаётся. Много времени отнимают крупные проекты, как «Ветеранское подворье», «Диалог поколений», в реализации которых она тоже участвует, и другая организационная работа.

Оставшись одна – мужа не стало 12 лет назад, двое сыновей выросли и живут своими семьями, Галина Феодосеевна открыла для себя в Совете ветеранов новые грани возможностей и наполняет страницы жизни интересными делами. Иона – активный её участник, а не наблюдатель, поэтому, как признаётся сама, времени думать о каких-то болячках и хандре совсем нет. Галина Пулина выступает соло и с хором от окружного Совета ветеранов и в «Россияночке», играет в спектаклях, участвует в спортивных и других мероприятиях, за что не раз награждалась, в том числе нынче благодарственным письмом Тюменской областной думы. Среди этой приятной суеты успеваешь она уделять внимание и четвертым своим внукам, близким, и порядок наводить на приусадебном участке, где немало плодово-ягодных культур – яблоня, крыжовник, вишня. А ещё – многолюбимых гладиолусов, астры и георгинов. Всё это тоже придаёт ей ярких красок в прекрасном осеннем возрасте жизни, в котором можно совершать много новых открытий, и она к этому готова.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото и фотоколлаж
Олеси ЗАУЛИНОЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации Голышмановского городского округа от 18.09.2023 г. № 1003 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование без проведения торгов»

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги: «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование без проведения торгов» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Установить, что положения регламента об идентификации и аутентификации заявителя (представителя заявителя) с использованием информационных технологий применяются со дня реализации мероприятий, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2020 № 479-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

3. Установить, что положение регламента в части размещения нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги в федеральной государственной информационной системе «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» применяется со дня обеспечения технической возможности реализации вышеуказанного мероприятия.

4. Установить, что в соответствии с

Федеральным законом от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в 2023 году положения регламента применяются с учетом требований постановления Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 и 2023 годах».

5. Признать утратившим силу постановление Администрации Голышмановского городского округа от 22.03.2023 № 288 «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование без проведения торгов».

6. Опубликовать настоящее постановление без приложения в газете «Голышмановский вестник», приложение к постановлению обнародовать в местах обнародования приложений к муниципальным нормативным правовым актам органов местного самоуправления Голышмановского городского округа, и разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет www.golyshmanovo.admtymen.ru.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы городского округа по вопросам АПК.

А.Л. ЛЕДАКОВ,
Глава городского округа

Приходи служить по контракту

Ежемесячные выплаты
от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата
295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства
или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05
117



ТВОРЧЕСТВО

Неповторимый стиль скульптур
Клавдии Скаредновой

Сад Клавдии Скаредновой из посёлка Голышманово украшают два десятка самодельных скульптур из цемента

Рядом с нами живут удивительные люди, способные радовать окружающих талантами, передавая через творчество тепло своей души.

Под плакучей берёзой, что царицей стоит в саду Клавдии Скаредновой, обустроен уголок отдыха. Здесь за столом встречаются гости. А вокруг – забавные фигуры из цемента, изготовленные хозяйкой дома. У Клавдии Витальевны есть свой пруд, по берегам которого тянется розог.

Скульптура крокодила рядом установлена одной из первых, как и лягушачье семейство. Неподалёку – барашки и бычок. Неповторимые, не похожие на интернетовские образцы. Цвет, настроение, выражение мордашек этих забавных зверушек передают стиль Клавдии Скаредновой.

– Да, идею скульптур подсматриваю в интернете, но они получаются совершенно другими, как их вижу я. Так работают мои руки. Даже свои скульптуры повторить не могу, – говорит мастерица.

Она придумывает сюжеты, рисует эскизы, закупает материал и создаёт своих героев уже десять лет, как вышла на заслуженный отдых. В доме в перелуке Южном посёлка Голышманово Клавдия Витальевна живёт со своей семьёй около 30 лет. Говорит, что в таком уединённом месте очень хорошо заниматься творчеством.



Одной из первых скульптур мастерицы, размещённых у пруда, стал большой крокодил

Рисовать женщина любила с детства. Когда-то лепила из теста, а попробовала работать с цементом – и влюбилась. Увлекалась скульптурой так, что порой даже домой не хотелось идти, пока работа не завершена.

– Первое время не очень понимала, как это – лепить из цемента. Трудновато было. Сейчас я использую бутылки для формы. Училась, ошибалась, исправляла. Слепила, не понравилась – сломала. Нетерпеливая, мне надо быстрее выставить и любоваться. Только скульптуры создаются несколько дней. В первый лепишь форму, через сутки дорабатываешь детали. Затираешь водой, больше ладонями – руки уже привыкли, а раньше кожу раз-

рабатывали. Клавдия СКАРЕДНОВА: – Мы жили раньше рядом в квартире – в районе нефтебазы. А когда переехали, поняли, что дом – наша душа. В саду хорошо вечером: сумерки опускаются на скульптуры, цветы и деревья, и ты будто плывёшь в этой дымке. Ощущение, что находишься внутри нарисованной картины.

едало. В перчатках работать не могу. Самый любимый этап, когда скульптура готова, ошкурена, но не покрашена. В сером цвете цемента она выглядит стильно. Всегда боюсь при окрашивании испортить, – рассказывает Клавдия Витальевна. – Привезли мне старинный улей, собираюсь переделать его в теремок. Зайца и мышку уже слепила, осталось медведя. Готовлюсь к работе.

Клавдия Скареднова – активный член окружного Совета ветеранов – поёт, танцует, играет на сцене в спектаклях.

– Наверное, я в маму пошла: она очень мастерски вышивала и пела. В школе мне «пророчили» путь педагога или вожатой, потому что творческая и общительная. Но судьба распорядилась иначе: всю жизнь проработала в узле связи. Но и там я была заводилой, вела праздники. А сейчас нам дана возможность заниматься тем, что нравится. Я выхожу на сцену, пою, репетирую в нашем дружном коллективе, мы ездим выступать на конкурсы и побеждаем. Это нас поддерживает в жизни.

Прекрасную пору проживают пожилые люди, сумевшие понять себя, следовать зову души, открываясь миру и не бояться быть счастливыми.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото Алексея ГЛАДКОВСКОГО

ВETERАНСКОЕ ПОДВОРЬЕ – 2023

На подворьях участников конкурса
изобилие и порядок

Участники конкурса «Ветеранское подворье – 2023» не только трудолюбивые люди, в каждом есть творческая искорка, неравнодушные к окружающему миру и доброта.

Придомовая территория **Веры САХАРОВОЙ** – одна из лучших в посёлке Ламенском. Облагораживает её вместе с соседкой. Бархатцы, петунии, флоксы, гвоздики и другие растения украшают клумбы перед двухквартирником. А в огороде – изобилие и порядок.

Её односельчанка **Людмила ВЛАДИМИРОВА** – хозяйка усадьбы с аистами. Табличка на её воротах гласит: «Дом образцового содержания». Женщине 77 лет, но обширную территорию перед усадьбой содержит в идеальной чистоте, оформляет клумбами и самодельными фигурами, что не может не радовать соседей.

В селе Усть-Ламенка **Татьяна ЛЕВШТАНОВА** – одна из заядлых садоводов. Каждая её весна начинается с оформления двора цветами и садовыми фигурами. Она выращивает хосту, канну, выносит на улицу герани. В ухоженном палисаднике у хозяйки множество сортов лилий и другого пышноцветья.

– С цветами я отдыхаю. Если чувствую, что заболела, в сад выхожу – и всё проходит, – говорит Татьяна Левштанова.

Зинаида ЖУКОВА с мужем живёт в деревне Робчуки. В наш муниципалитет они приехали 23 года назад из Казахстана, чтобы учить троих детей. Дом купили в деревне. А когда вышли на пенсию, занялись хозяйством. На подворье у Жуковых корова, четыре быка, свиньи и куры.



Каждая весна для Татьяны Левштановой из Усть-Ламенки начинается с украшения двора цветами и декоративными фигурами

– Мы выращиваем всё, что растёт. Применяем севооборот: часть огорода, которую определили под картофель, отдыхает до следующего сезона. Ожидаем, что это даст больший урожай второго хлеба в будущем, – объясняет хозяйка.

Людмила ГОНЧАРОВА приехала жить в деревню Успенку Бескозобовской территории из Тюмени. Семья восстанавливает домик у лесной опушки и разрабатывает огород.

В деревне Одина Евсинской территории есть усадьба-музей. Возле дома, среди клумб с цветами, расположились фигуры людей и животных, выполненные из подручного материала. Здесь живут **Любовь и Валерий МОРОЗОВЫ**.

– Мужичка смастерили, посадили под пальму у самовара с кружкой. Знакомый подошёл и здоровается с ним. Думал, как объяснить нам, что дедушка сидит. Каждый год мы обновляем наши фигуры, что-нибудь добавляем. Мне это нравится. Люблю

придумывать, творить, оформлять, выставлять. Цветы нравятся сажать – георгины, мальвы, циннии. Чтобы всё полить за оградой и в палисаднике, два часа уходит. Мне не в тягость – получаю удовольствие. Пока работаю – люблюсь, – рассказала Любовь Морозова.

Несмотря на возраст, супруги занимаются животноводством. Хозяйка ухаживает за птицей, глава семьи – за рогатыми. Овощи разные выращивают на 16 сотках. Есть у них участок, где пасётся скот. Для домашней живности каждую весну они сеют рядом овёс. На корм скоту также идут картофель и кабачки, которые выращивают в большом количестве.

– Соседние огороды забрал себе – не обрабатывают их соседи. Я распахал – теперь хоть бурьяном не зарастает, – пояснил Валерий Морозов.

Мало в деревнях остаётся таких хозяйственников, кто землю использует по назначению.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ
Фото автора



Любовь Морозова с мужем Валерием превратила свою усадьбу в деревне Одина Евсинской территории в музей скульптур из подручного материала



1 октября – Международный день пожилых людей

Уважаемое старшее поколение! Вы – крепкая опора для поколения молодого! Вы – пример для подражания, нравственный ориентир. Примите самые искренние поздравления с Международным днём пожилых людей! Этот день отражает отношение общества к старшему поколению, к своему недавнему прошлому, в котором есть место героизму, патриотизму, самоотверженному труду, в котором именно вы, уважаемые земляки, являетесь носителями нравственных ценностей, бесконечно важных для совре-

менного поколения и страны. И это – не просто громкие слова. Связь поколений, передача исторического, жизненного опыта – основа нашего развития и сохранения национальной целостности государства. Вы и сегодня в строю: щедро делитесь с молодёжью знаниями и бесценным опытом, своим примером воспитываете у юных жителей округа силу духа, трудолюбие, патриотизм. Мы очень вам благодарны за мудрость, доброту и терпение, за бесценный дар воспринимать жизнь такой, какая она есть, и не те-

рять при этом надежды на лучшее. Мы перед вами в неоплатном долгу и никогда не оставим вас без нашей повседневной заботы. Желаем вам всегда иметь источник, из которого вы можете черпать новую энергию. Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья! И пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Живите долго и счастливо, будьте здоровы и бодры, радуйтесь успехам ваших близких!

Александр ЛЕДАКОВ, глава Голышмановского городского округа

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 15 рублей 06 копеек.

Тираж: 2488 Заказ № 78